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Do Ostravy se sjelo zhruba 120 odborníků z celé České republiky, aby se zúčastnili už 7.
ročníku Ostravského likvorového sympozia. Akci společně uspořádali zástupci Ústavu
laboratorní medicíny, Oddělení klinické biochemie Fakultní nemocnice Ostrava a Lékařské
fakulty Ostravské univerzity. Sympozium se konalo v univerzitní budově INLEK a věnovalo
se problematice vyšetřování mozkomíšního moku (likvoru). Ten hraje klíčovou roli nejen v
neurologii, ale také v infekčním lékařství a dalších medicínských oborech.

Sympozium se koná pravidelně každé dva roky a v České republice nemá obdoby. Podle hlavní
organizátorky, doc. RNDr. Pavlíny Kušnierové, Ph.D. z Ústavu laboratorní medicíny FNO a LF OU, si
diagnostika likvoru zaslouží mimořádnou pozornost: „Vyšetření mozkomíšního moku je nedílnou
součástí práce každé laboratoře v nemocnici s neurologickým oddělením. Zatímco některé základní
analýzy se provádějí ve statimovém režimu a pomáhají lékaři rychle rozhodnout například o nutnosti
antibiotické léčby, jiné specializované metody vyžadují delší čas na zpracování a přinášejí
podrobnější diagnostické informace.“

Významnou roli hraje diagnostika likvoru například u pacientů s roztroušenou sklerózou, které byl
věnován úvodní blok sympozia. Prvním přednášejícím byl doc. MUDr. Pavel Hradílek, Ph.D., vedoucí
lékař RS centra FN Ostrava: „Diagnostika je zásadní. Na jejím základě jsme schopni zpřesnit
diagnózu a potom stanovit patřičnou léčbu, ze které by pacient mohl profitovat.“

Ostravské sympozium přilákalo přední odborníky z celé republiky. „Přijeli specialisté z Čech,
Moravy, zkrátka z celé České republiky. Opomenout nesmíme i další odborníky z Neurologické
kliniky ostravské fakultní nemocnice, která patří ke špičkovým pracovištím v rámci střední Evropy,“
uvádí prof. MUDr. David Stejskal, Ph.D., MBA, přednosta Ústavu laboratorní medicíny FNO a LF OU.

Výzkumem mozkomíšního moku se zabývá také Lékařská fakulta Ostravské univerzity, na jejíž půdě
se sympozium uskutečnilo. „Je to biologický materiál, který laická veřejnost v podstatě ani moc
nezná. A dokonce ani velká část zdravotnické veřejnosti s ním osobně nepřichází do kontaktu.
Odborníci ale ví, jak velmi důležitý je a jaký má jeho výzkum obrovský přínos. I proto jsem moc rád,
že je to jedna z významných oblastí vědecké činnosti na naší fakultě a že na naši půdu v rámci
konference zavítaly špičky svých oborů,“ uzavírá děkan LF OU doc. MUDr. Rastislav Maďar, PhD.,
MBA.

Podívejte se i na video z konference: https://youtu.be/mZBXGAHmuqs.
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